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Szent István hagyatéka.
— súg. 10,

Ezer éves történelmi múltunk 
borongó» ködén át visszaszáll ma 
lelkünk államiságunk bölcsőjéhez. 
Ott látja a szent aggastyánt, ki ko 
rát évszázadokkal megelőzve rakja 
le állami életünk sziláid alapjait,

Sas szemeivel messze betekint 
a jövőbe és látja azokat az állam 
alkotó elveket melyek egy nőm Ad 
élete népet konszolidálhatnak, nagy 
gyá és hatalmassá tehetnek.

Ez elveinek megfelelő intézmé 
nyekkel tartalmat ad, s azután küzd 
érettük olyan fárad hat! an lelkese 
léssel, hogy ezt látva nem tudjuk, 
lángelméjének szervező erejét c o 
dáljuk-e jobban a középkori Bis 
marknak, vagy apostoli buzgóságát.

Eszméit idők folytán magukévá 
$ ették kontinensünk népei és feje 
delmei. Azok árán nagy és erős kul 
^uráliam kká lesznek. Érdemes hát, 
hogy emlékének évforduló ünnepén 
megemlékezzünk e hagyatékáról 

*
Első királyunk erős meggyőző 

lése, hogy állam nem alakulhat éa 
nem állhat fenn vallás nélkül. Mert 
a mint a természet nagy birodalmi 
i&k a nedvesség, kő és világosság, 
egy az államoknak éltető eleme az 
isten félelme. Ez szerez hatályt a 
törvényeknek, biztosit tekintélyt, 
szentesit tulajdont és békét.

Eleink szilaj természete éa bva 
<uros kalandjai győzték meg erről.

E tudattal késztetve hozza be 
& keresztényvallást és ritka tapin 
hattal, lankadást nem tűrő igyeke 
settel iparkodik azt megszilárdítani.

Azóta sokszor szakított e kor­
mányzói elvvel a világ, de mind 
annyiszor kénytelen volt újra visz 
»»átérni hozzá. A történelem min 

iker Sz. Istvánnak adott igazat.

Felelős szerkesztő 1!
Kiadó táptalajdonoe : j|

H tt 1 w f á « 8 t. k y íf y u I a. ti á s z 1 ó j j t a t f. j|

= KgyeeestM ira 4 fillér. ZU
deirke.,te(<g 4, kUdóblreli!;

Pübreopa, Csapén. fl. — Telefen

Beigazolta azt a középkorinak csu 
folt elvet, hogy a nemzeti hatalom ' 
és erő legfőbb forrása a mentői in 
tenzivebb és egységesebb vallási 
meggyőződés. Csak nézzünk szét, s 
mit látunk ? Magyar hazánk mikor 
volt legnagyobb, mikor mosta bá 
rom tenger a magyar határt ? Az 
Alijuk és Hunyadiak alatt, tehát ak 
kor midőn a legmagasabb fokon ál 
lőtt val álosságunk hőmérője Né 
melország és Oroszország ebben lát 
ják ma is nagyhatalmi állásuk egyik 
kulcsát. A mindenkori orosz cár a 
minden oroszok legfőbb papja és a 
németek fiatal császárja minden al 
kaimat megragad, hogy népét isteni 
félelemre oktassa. Hát a francia 
nimbus nem azóta bauyatlik-e, mióta 
irtó háborút visel a vallás összes 
intézményei ellen ?

Érdemes e elöl gondolkozni 
ma midőn minden igyekezettel azon 
vagyunk, hogy vallási nihilizmus 
mellett rendezzük be állami életűn 
két. Érdemes fontolóra venni, hogy 
vallási alapon értük meg ezeréves 
múltúnkat, s a legnagyobb esztelen 
ség lenne e kipróbált biztos alapról 
neki ugrani a bizonytalan sötétség 
nek,

Szí, István másik nagy hagy a 
téka ; szívós fajszeretete mellett is 
tapintatos nemzetiségi politikája,

Mikor államalkotásunk nagy 
munkáját megkezdette, különböző 
népelemekkel állott szemben, A hon 
foglaló magyarok mellett itt voltak 
a visszamaradt szlávok, németek, 
besenyők és a többiek, Utóbbiak 
együttvéve bizonyára még többen, 
mint az uralkodó magyaríáj, kiknek 
törzsszámát ez idő szerint félmillióra 
teszik Nemzetiségi érzékenységük 
is jól fel volt még csigázva a hon 
foglalás óta.

Szt. István állam férfiúi bölcses­
sége ennek dacára megtalálja a he­
lyes utat, mely a különböző népe 
léméi egybeolvadására vezet. Nem 
tesz különbséget közöttük. Egy form it 
jogokat ad nekik, egyformán párt 
fogásába veszi őket. Nagyon helye 
sen. A különbség csak erősebbé 
tette volna a válaszfalat közöttük. 
A következmények igazolták, hogy 
ez a csendes beolvasztás egyedül 
helyes politikája !

Emellett vigyáz, hogy nemzeti 
önállóságunkat valahogyan fel ne 
áldozza Ezért nem kér támogatást 
a német császártól, sem az akkor 
még hatalmas Biz áritól. Pél, hogy o 
szövetség ára önnállóságunk lesz. 
Ezt nem akarja, nem akar kübér 
tartománnyá lenni. Rómához la 
csak abban a tudatban fordul, hogy 
ez, mint világegyház, kárpótlásul 
nem kér politikai fenhatóságot. be 
éri a lelkivel.

Be kár hogy első szent kiiá- 
lyunk e tapintatos nemzetiségi po­
litikájától annyiszor elpártoltunk 
történelmi múltúnk folyamán. Bele­
kapaszkodtunk fübe-fába, osztrákba, 
törökbe, csak egyedül a magunk 
erejébe nem bíztunk. A nemzeti 
erő és önérzet fejlesztése soha nem 
volt kenyerünk Ne zetisógeinket 
a helyett, hogy magunkhoz édesitges 
tűk volna, elidegenitttlk magunktól. 
Nemcsoda. Csak ily eredménye lehet 
egy oly politikának, mely nem ma 
gyár. 1 gy oly politikának, a mely 
még a magyar névtől és jellegtől is 
megfosztja azokat, akik nem a hon 
foglaló Árpáddal jöttek a Hunniába, 
Nincsis ma nagyobb ellenségünk szé­
les e világon mint a velünk együtt
él ő nemzetiségek.

*

Az első szentkirályunktól reánk 
maradt örökség — mint láthatjuk —
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veszendőben van. Köröskörül borús 
a látóhatár. Az ezeréves tölgy gyö­
kerét férgek rágják.

Milyen ok, hogy a mai nemzeti 
ünnepen, mint a francia nehéz órá­
iban, orleániszüzékez, a német sz. 
Buruzácához csengjünk dicső elő­
deink mélabus imáján :

Ali hol Tiig-y magyarok tündöklő csillaga,
Ki voltál valaha nemzetünk istápja.
Hol vagy István király,
Téged magyar kivan,
Gyászos öltözetben 
Te előtted sírván, (c 1 • ■

augusztus 19.
— Az aj véderótörvéay. A napokban 

a bécsi „Zeio“ nyomán az a hir terjedt 
eh hogy az uj véderőtőrvónyjavaslat fö­
lött decemberben tanácskoznak a kor­
mányok. Arról értesülünk már szeptem­
berbon megtörténik. Nyíri Sándor hon­
védelmi miniszter a napokban két napig 
Pécsben járván, a közös kormánynál ezt, 
ti szeptemberben tartandó tanácskozóit 
készítette elé. Az ujonciétszám föleme­
lésének tervéhez mindenképpen ragaszko- 
pik a hadvezetéség.

— Az elasz kereskedelmi szerződés
Mint jelentik, az olasz kereskedelmi szer­
ződés dolgának eldöntését érvényesültek. 
Lützov gróf római nagykövetünkről azt 
jeleneik, hogy sikerült meggyőznie a 
kormányokat az olasz szerződés szüksé­
ges voltáról. Kétségtelen tehát, hogy va­
lami tekintetben mégis kap engedményt. 
Olaszország. Bécsi lapok össze-vissza 
találgatják, hogy micsoda kedvezményt 
ajánljanak majd föl a holnap Vatlom- 
br->sáhan újból meginduló tanácskozás­
sal megbizottaink az olaszoknak, E hí­
reket nem annyira a jólértesültség, mint 
inkább a változatosság jellemzi. Az el­
lentmondó hírek mégis találkoznak egy 
ben t. 1. a kontigens eszméjében. Eszel 
rint bizonyos állandó, vagy évenkint 
fogyó mennyiségű olasz bornak a szerző- 
eSs tartama alatt mégis adnak valami 
kedvezményt.

Az őszi aranka előkészítése.
aug. ‘20.

A törvényhozás nyári munkája a 
főrendiház ülésével formailag is befeje­
zést nyert. ECzuttal szokatlanul későn, 
Szent István napján kezdődik meg ilyen­
képen az országgyűlés nyári szünete.

A főrendiház utolsó ülése még nyúj­
tott egy és már érdekes mozzanatot. — 
Tisza István gróf bizonyára nem tarto­
zik a hiú emberek sorába. De mégis bi­
zonyos jóleső érzést keltett, hogy ébresa- 
szen benne, hogy tegnap a főrendiház 
termében kormányelnöksége __legelső fe­
jezetének zárultával felállott Széchenyi 
Imre gróf, az a Széchenyi Imre g’óf, ti 
kiről nyilt titok, hogy a neki felajánlott 
főldmivelési tárcát vállalni nem akarta, 
mert a Tisza-kormányt életképesnek nem 
tartotta, az meghajtotta zászlóját a kor­
mányelnök előtt, a ki férfiúnak mutat­
kozott, bár ösvénye éppen nem volt ró­
zsás, mert az osbrtukció, a vasúti sztrájk 
ős a szárazság okozta takarmányhiány 
ugyancsak próbára tették erejét. Majd 
felállóit az ifjú konzervatív Ambrózy 
báró és erősen tiltakozott az ellen, hogy 
6 Tisza gróf pártjához tartoznék, szin­
tén elismerő szavakkal méltatta a kör- 
rnányelnök tevékenységét.

Aztán ennek az ülésnek itt vége 
lett. A miniszteri irodákban, de a kor- 
mányelnök dolgozószobájában is javában 
foly az őszi Campagne előkészítése.

Az olasz szerződés már a jövő hó 
elejére tervezetében előreláthatólag meg 
lesz állapítva. Kedden a külügyminisz­
tériumban, a ballplatzon megállapították 
az alkudozók uj utasításait. Aa urak 
már tegnap Vallombrosába utaztak és

ma tán elő is terjesztik már az uj indít­
ványt, a melyet előrelát hatólag egy és 
másodrendű módoitással most már az ola­
szok el fognak fogadni. A magyar kfe- 

j vélemény mód felett kiváncsi a borkér- 
dáe megoldására és az előjelekből ítélve 
most már hamar kielégíti jogos kíván­
csisága.

Közvetlenül az olasz szerződés ter­
vezetének tető alá hozatala után meg­
kezdődik a német szerződés tervezetének 
tető alá hozatala megkezdődiknómet szer­
ződésnek második olvasása. Alkudozőink 
Németországba fognak utazni, a hova 
tegnap már Szögyény-Msrioh nagykövet 
s visszaérkezett, a hol a nyarat töltötte.

Ilyképen egyre nő azoknak a szer­
ződési tervezeteknek a száma, a melyek 
egész Európában alkotmányos elintézésre 
várnak.

Ebből pedig az következik, hogy 
rövid idő múlva meg kell kezdenie az. 
uj szerződések életbeléptetésének. Ujj,, 
fontos gazdasági óra fog evvel kezdődő^ 
mely elé talán egy ország sem tekint 
annyi agodalommal, mint a monarkia, 
mert a szerződésnek életbeléptetésre, fő­
ként azok tartama, parancsoló szükségét 
teszi a vámterületi közösségnek 1907-en- 
túl való rendezését, ez pedig a kiegye­
zés parlamenti elintézését.

így hát skar akarjuk, akar ner»s 
őszszel kopogtatnak a törvényhozás ku­
páján a gazdasági kérdések. Elképzel­
hető, hogy az elintézés mikéntje goná>6 
ad a kormányelnöknek.

Ez elintézés esélyeivel foglalkosoi- 
azonban ma még korai volna, mert a 
magyar kormányelnök ez ideig nem tag­
lalta ezt a kérdést részleteiben Körbe* 
miniszterelnökkel. Ez a fontos azonb&K. 
soká nem késhet.

1904 augusztus ÜO.

A költő.
Kemény Barnabás végigjárta a 

vasúti kocsi második osztályú fülkéit, 
mig végre egy üresre talált. A barbárt 
nem érdekelték a szép hölgyek, akik a 
szomszédban csevegtek, hanem kényelme­
sen végig dőlt a pamiagon, mintha éle­
tének legfőbb törekvése volna Morfeusz 
karjai között beverészni.

De, ember tervez, Isten végez. Alig 
hunyta be szemét, mikor halk, meglehe­
tősen szerény lépteket hallott, majd az 
ajtó csendesen félretolódott és valaki 
bejött. Dühösen tekintett a belépő szeot- 
ségtörőre, de az úgy látszik nem volt 
gondolatoívaeó s igy nem pályázhatott a 
pokolba, amint Barnabás kívánta.

Ellenkezőleg, kényelmesen feltette 
táskáját a hálóba, leült Keménynyel 
szemben és zsebéből valami lapocskát 
vett elő. Érdekes egyéniség volt, azá 
tette legalább a holló fekete sörény, 
amely csaknem válláig ért. Bajuszát 
borotválva, helyéről tüskék rneredeztek 
elő.

A lapocskában egyet-kettőt lapozol, 
azután udvarias mosolyiyal megszólalt.

Megengedi uraságod? óe kínálta az 
újságot.

Hiába szabadkozott a magányában 
megzavart uras, át kellelt vennie a lapot 
amelynek cirne Kakucsfalvi Hirharang 
volt.

— Különösen ajánlom a verseit! 
jegyezte meg, nyájasan az ismeretlen.

Kemény, mit tehetett mást, hozzá­
fogott a kérdéses lyrai ömlengés olvasá­
sához, amelynek oime „Kikeleti hóvirág“ 
szerzője Lantos Armánd volt. Kezdődött 
pedig ilyen formán :

..A mikor a kikeleti hóvirág virít
Szivemben szerelemnek bimbója nyil- 

lik.
Valósággal a szörnyversek közt is, 

szörnyeteg volt. a milyenért a btrbár 
középkor mágjára ítélt volna minden 
ember fiát.

— Nos, mit szól hozzá ?, szólt a 
hoBszuhaju ifjú aztán be nem várva a 
feleletet, folytatta önérzettől áthatott 
hangon.

— En irtain, én vagyok Lantos 
Armánd, de csak irói álnéven valósággal 
Havlicsek Benjámin vagyok.

— Csinos kis vers, mondta Kemény 
dühében fogait szívva, amiért ilyen nagy­
szerű munkát el kellett olvasnia.

— Oh, kérem van nállam még 
több , . .

Kemény rémülten ugrott fel, féli, 
hogy a vonatról egyenesen ideggyógyin- 
íózetbe kell kerülnie, ha még egy Lantos 
Armánd féle verset elolvas.

— Kérem, kérem ... Ne fáradjon, 
hagyja csak Lantos Benjámin akarom 
mondani, Havlicsek Armánd vagy . . . 
nem tudom micsoda ur. Legkevésbé sem 
vagyok hangolva lyrai költemények 
olvasásához . . . mondom ne fáradjon.

Könyörgött Kemény Barnabás, nrgt 
homlok''n hideg veritófcosöppek gyöngyös 
tek a halálos rémülettől.

A költő megkönyörült, de ha verse­
iben nem is, legalább társalgásával ipar­
kodott mutattatni úti társát.

— Lám, uraságod elismeri, hogy 
csinos verseket irok. De a világ oly irigy 
oly cudar, hogy ki sem lehet mondám. 
Még a költői pályán is csak olyanok 
érvényesülhetnek ‘manapság, akiknek 
protekciójuk van. Máskép volt ez Petőfi-: 
idejében. 0 még érhetett el hatást, mái» 
én minuenü visszautasításra találtam.

Próbálkoztam mindenüt, minden 
lapnál és a szerkesztők versenyezve 
dobták a papírkosárba az én költemé­
nyeimet. Az ón kőkeményeimet 1 Lantos 
Armánd költeményeit! Hát még az üz&-
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ORSZÁGGYŰLÉS.
A képvisekfház Illése.

— Saját tudósítónktól. —
Bud»ptat, aug. 19.

Formális ülésre gyűlt ma délben 
'ine a t. Ház, már tudniilik az a né- 
Mny képviselő, a ki véletlenül a fővá­
radban maradt. De annál népesebb a 
kársát, a melyet a Szent-István napjára 
Mrándult vidékiek leptek el.

As ülésen Feilitzsh Arlur báró el­
nökölt. A kormányt Plóez Sándor kép­
viselte.

Elnök bejelenti, hogy a főrendiház 
aeokat a javaslatokat, a melyeket teg­
napelőtt! fi'ésén elfogadott, a kópviselő- 
aáznak küldötte át.

A Ház az üzenetet tudomásul vette, 
a ma! ülés jegyzőkönyvét nyomban hi- 
Islesitet’e és ezzel az ülés véget ért.

Nemzetközi tűzoltó
kongresszus.
Második nsp.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, aug. 19. i

A nemzetközi tűzvédelmi kongrrsz- 
ííus ma tartotta második tanácskozó ülé­
sül a váci-utcai uj városháza közgyűlési 
érmében. Az utcán ismét r agy közön­
ség nézte az egyenruhás tűzoltók felvo­
nulását.

A közgyűlési teremben az elnöki 
emelvényen Széchényi Viktor gróf, a 
JOTgyar országos lüzoltószövelség elnöke 
Vestphalen német, Cazier francia. Sachs 
angol és de Marié luxenburgi küldöttek, 
mint a nemzetközi szövetség aielnökei 
foglaltak helyet.

Az ülést De Maria alelnök, vezér- 
íitkár pont kilenc órakor nyitotta uaeg s i 
$ vezette a tanácskozásokat is, melyeket i 
ayomban a megnyitás után megkezdték. 
Az első felolvasó Herzog hamburgi tüz- 
tiügyelő volt, aki a gépezetes toiólét- 

-ákról tartott előadást. A legújabb ezer- j 
Kflzetü létrákat apró mintákban be is 
nsatatta.

Ugyancsak a tolólétrákról értche-
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aett Goldoni milánói főparancsnok, az 
olasz tűzoltó szövetség elnöke. E kérdés­
hez Westphalen hamburgi és Giersberg 
berlini főparancsnokok szólották hozzá. 
Herzog értekezését tegnapi kiadásunkhoz 
mellékeltük a többi felolvasással együtt, 
A második felolvasást Ratincki (Sobasr- 
beck) tartotta a tűzoltói motorkocsikról 
A kérdésről Bellanger és De Marie is 
értekeztek.

A harmadik előadás Scheppard 
(London) tartotta a tűzjelzőkről, melye 
két még Cazier francia, Wellsch belga és 
Giersberg német küldöttek is behatóan 
tárgyaltak. Á napirend után Wesiphalen 
hamburgi főparancsnok újra szóba hozta 
a modern színházak építési rendszerét 
és bemutatott egy uj tervezetet. Giers­
berg német és Clark angol kü dőltek 
hozzászólása ulán a tanácskozást befe­
jezték,

Fél i2-kor az elnök berekesztette 
a kongresszust, mely holnap délelőtt fél 
11-kor tartja záró ülését az uj város­
házán.

E6IHÁZ ÉS IS EGA.
Értesítés. A debriceni református 

főiskola s különösebben annak tápiuíé- 
zete iránt érdeklődő közönség tájékoz­
tatására most, az iskolai év kezdetének 
közeledtével ez utón is tudatjuk, hogy 
tápintézetünkben a folyó év tavaszán 
tartott egybázkerületi közgyűlés haiá o- 
za’a értelmében ez ellátási dijak mérsé­
kelten felemeltettek, tekintettel az élelmi 
szerek árának általános és rendkívüli 
módon való emelkedésére egyfelől, más­
felől pedig a tápintézeti alapoknak épen 
ez okból való meg'ámadtatására. Táp- 
intézeiünkben az ellátás a legszélesebb, 
körű felügyelet alatt áll s házi kezelés­
ben lévén nincs más célja, mint a nö­
vendékeknek a legegésst gesebb, legtisz­
tább és legkieiégitőbb ellátása s e tekin­
tetben bátran ki is állja a versenyt bár­
mely hasonló célú hazai intézetünkkel.

A f. iek. év elejétől kezdve a táp­
intézeti ellátási dijak a következők lesz­
nek : 37 növendék teljesen ingyen ks;p 
ellátás, csupán a kiszerelési járulékot 
fizeti (18 korona); G8 növendék évi 60 
koronáért: 116 növendék év ICO koro­
náért s végül 115 növendék évi 180 ko­
ronáért nyelhet az intézetben ellátást. Az

jL
ellátás, mint eddig, állami ebédből óe 
vacsorából fog állani; ebédre három fo­
gás étel, vacsorára egy, mely mindig pe­
csenye..

Debrecen, 1904. aug. 18.
Dr. Gulyát latrán 
tápint. biz. elnök.

Behatások a Svetitsintézet iskoláiba.
bztvee tudomásul és tájékoztatásul közöl- 
juk az érdekelt és érdeklődő t. o. szü­
lőkkel, hogy a Svetitsintézet (Zárda) 
összes iskoláiba (elemi, polgári, tanitónő- 
képző éa továbbképző) a beiratások f, 
évi szeptember hó f.2. 3. napján — csü­
törtökön, pénteken, szombaton — mindig 
reggel 9—12 óráig az intézet nagytermé­
ben megfognak tartatni. Mindenféle, 
részben rosszakaratú híresztelésekkel! 
szemben a leghatározotfobbankijelentjük, 
hogy az egyetlen egy halálos kimenetelű 
tiiuszeaeten kívül az intézetben tífusz­
járvány soha sem volt most sincs. A a 
egyetlen egy a zárdában julius második 
felében történt halálé,set után minden 
helyiségben közvetlen orvost vezetés és 
felügyelet alatt a legalaposabb fertőtlení­
tés keresztül vitetett, úgy hogy ezen 
messzemenő, körültekintő desinfecíis után 
a legcsekélyebb aggodalomra semmi ok; 
sinc?, annál is inkább, mivei a zárda! 
kút vize teljesen kifogástalan volt és ma 
is az.

Közelebbi tájékoztatás végett közöl­
jük még a következőket: Augusztus hó 
30. 31. napján — reggel 8 órától, dél­
után 3 órától — lesznek a felvételi', 
javító- és magánvizsgálatok, melyekre 
legkésőbb aug. 28-ig estéig az intézetbe» 
előre kell jelentkezni. Szept. hó 1. 2. 8. 
napján — csak reggel 9—12 óráig — 
lesznek a beiratások. Az első két napon 
csak kát. vall. növendékeket veszünk fel, 
kivéve azon másvallásn növendékeket, 
kik már intézetünkbe jártak,

Minden iskola számára a törvéye- 
sen előirt kor és elő képzettség rnegki- 
vántatik, az utóbbil esetleg felvételi vizs­
gálat által lehet pótolni. A továbbképző 
tanfolyamba csak igen korlátolt számban 
veszünk fel a jövő tanévre növendékeket, 
első sorban volt növendékeinket, miért is 
a saját érdekükben kérjük, hogy ideje­
korán jelentkezzenek

A beiratás alkalmával előre keli fi­
zetni a beiratási dijat, mely aiól senki­
nek sem adatik felmentés. Á beiratási 
dij az elerei iskolában 2 kor,, a polgári 
iskolában 4 kor., a tanitónőképző intézet­
ben 10 kor. Azonfelül a beiratás alkal-

aetek, amikkel e csak magukat, Ízlésüket 
sempromitáló cselekedetüket kísérték.

Éppen náliam van egy pár belőlük, 
sáseket mondva a zsebéből ijesztő nagy­
sága, nem éppen tiszta bőr tárcát vont 
fiiő, amelyből egv halmaz ujságszeleíot 
vett ki.

_— íme, például a Fővárosi Hírlap 
mit üzen : „Az Isten szerelmére, fiatal 
ember, nem fél a kárhozattól “. Semmi 
több. Máskor meg: „Verseit a papírko­
sárba vetetiük, az utókor áldani fogja 
érié emlékünket“. A „Haza“ eimü zug- 
^apooska is igy irt: „Vigyázzon magára 
MTseágod, mert ha még egyszer hozzánk 
verset mer küldeni, gyilkossági kísérlet 
á>wén pert akasztunk a nyakába 1“

— Elég már, szakította félbe Ke­
mény költő ulitársának panaszait. Elhi­
szem már, hogy szörnyen bántak el 
önnel.

— Úgy van, szörnyen, de hozzá 
kell tennem, igazságtalanul. Én igazán 
r ém értem, hát vakok az emberek ! Hát 
aurádén szép érzék kiveszett már az em­

berekből. Képzelje uram, képzelj» el, mi. 
irt a „Budapesti Harsona“ a kikdeti hó­
virágról !

A költő egyik kezével mrgborzan- 
gatta díszes fürtéit, másik kezével lá- 
csapot. az egyik papírlapra és mélabu 
san folytatta:

Ezt Írja: ..Nem tréfál"? Nagy azt 
hiszi, hogy H bt kü dött quodiiebet köl­
temény ? Vigye el a piacra, ott jól meg­
veszik, annyi zöldség van benne.“ Meg­
áll az ember esze, hogy ilyet írhatnak. 
Fölkapta a Kakuesfalvi Hirharang neve­
zetes számát és pathetikuaan mondta:

— Hátha ez, nem költői, hát mi az 
Szivemben oly heves láng ógot,
Mint mikor bárány félve béget 
Oh, hóvirág no hagy el engemet, 
Ha megjön újra a szép kikelet! 
Kemény Barnabás elháritóUg tartó 

maga elé kezeit, majd erélyesen kiál­
totta :

— Köszönöm, uram, elég volt. Min­
dent elhiszek, de most megbocsát, ha 
lefekszem egy kissé aludni. Rettenetesen

ki vagyok merülve. A költő azonban nem 
tágít ott, hanem a pathesikus hangból 
egyszerre alás-álva így szólt.

— Eddig, uram, Lantos Árpád a 
félre ismeri költő és a Kakuesfalvi Hír- 

harang munkatársa szólt, most mint Hav- 
licsek Benjámin Gutwein éa .feszt pa- 
pirkercskedő cég utazója fogok szólni. 
Melegen ajánlom uraságoduafe, kiváló 
finomságú, fehér, kék és más minden- 
szinü iv miniszter, levél, pakkolö papír­
jainkat. tollaiukat, tintáinkat egyszóval 
mindenféle árut, a mi csak papirkercsko- 
désben kopható, Hiúságodnak különösen 
olcsón számítom.

Havliosek Benjámin ajánlatait 1: - 
talmag horkolás szakította félbe. Kernéi; r 
Barnabásnak beszélhetett már, anna* 
lelke már szebb tájékon barangolt. Njh >- 
néha ijedten rárkódott mog, talán álma• 
ban is a kikeleíi hóvirág szerzője ír - 
dözte.

László Béla
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mával minden növendék tartozik fizetni 
2 koronát bizonyítvány, értesítő, könyv­
tári dij etb fejében.

Az évi tandíj az elemi iskolában 40 
kor., a polgári iskolában 50 kor., a ta- 
nitónőkópző intézetben 100 kor.

A tandíj mindig előre fizetendő, 
félévi, három, két vagy egy havi részle­
tekben. Tandljelengedéet csak legalább 
jeles előmenetelő, valóban szegény nö­
vendékeknek adhatunk és pedig újonnan 
belépő növendékeknek adhatunk és pedig 
újonnan belépő növendékeknek csakis az 
első félévi érdemsorozat alapján, a melyet 
intézetünkbe nyernek.

Bentlakó növendék felvétele végett 
az intézet főnöknőjéhez. tiszt. Mária 
Margit nővérhez kell fordulni, ki a fel­
tételeket eszközli. (Debrecen, Szt. Anna 
utca 26. Svetitsintózet.)

Szept. hó 4 én lesz az ünnepélyes 
Versi Sancte; a rendes tanítás pedig 
ezept, hó 5 ón — hétfőn — reggel 8 
órakor kezdődik.

Az igazgatóság.
Aí Abeles féle polgári és el mi leány- 

Üskölábfta a jövő tanévre való beiratkozá­
sok f. h, 22-én kezdődnek, délelőtt 9—12, 
délután 8 — 5.

Nyári séták.
Mádv Elemei- dr.

Ismertem ennek a korán elhunyt 
ifjú barátomnak a lelkét és éppen azért 
bucsozom el tőle e helyen sirató szavak­
ban. A napokban még nálam járt, álmai­
ról, terveiről beszélt és nemes büszke­
séggel nézett jövője felé. Ma már a ra­
vatalon nyugszik. Ifjú szívéi ek dobogása 
megszűnt, tanulni vágyó elméjének ereje 
elhervadt és mikor tudásának kamatúi­
ból élni akart, útjába állott a halát és 
magával vitté a Nizvána ködébe.

Egy osaiád reménye omlott összo 
ravatalánál. A csapás annál fájdalmasabb, 
mert váratlanul jött, mint derült egekből 
a pusztító, gyújtó és emésztő villáin. 
Nem előzte meg hosszú betegség az ifjú 
szív killobbaoását, egy meghűlés és ma 
mór temetésére szóinak nagy busán a 
harangok.

Tele volt ez az ifjú eszményekkel, 
amit nagyra becsültem benne ebben a 
eivár világban, hol nagyon sok ifjúnak 
léhaság ti mindennapi foglalkozása és 
eszményekben szegény a lelke. Erős 
egészséges, határozott lólek lakott az 
egészséges testben. Szerette a komoly 
dolgokat, de szive azért üde maradt. 
Tanult, dolgozott fáradhatatlanul nemcsak 
evzért. hogy kenyere legyen. h;eem, mert 
tibben_ nemes gyönyört tanált.

Éppen a mai napra vártam őt egy 
ügyben és abban az órában, midőn vá­
gyott a lelkem vele eszmeo-eréí váltani, 
olvasom elmúlása szomorú hírét. Nem 
kötött semmi egyébb e derék ifjúhoz, 
niiut a rokonszenv és mégis úgy meg­
döbbentem halálán, mintha a szivem 
mellől dőlt volna ki valaki. Szerettem 
benne a széles olvasottságot, az abból 
leszűrt biztos tudást, a nemes törekvést, 
p.z ambioióí, mely ma., nem igen sarkalja 
az ifjú nemzedéket. Ő is vonzódott hoz­

zám, mert 6 is megértett. Gyakran fel- 
keresedett és bizalma szivemnek jól esett. 
Elmondta nem egyszer terveit és rámu­
tatott arra az ösvényre, melyen haladni 
akart. Okos számítással indult az élet 
viharos tengerére és a jövő társadalma 
sokat vesztett elhunytéval. Müveit, jó 
modern szerény ifjút gyászolok benne 
és részvétem annál nagyobb, mert fáj­
dalmasan tapasztalom, hogy egymás 
után omlanak össze azok, akiknek rokon 
szenvük oly jóleső alakban fordul cse­
kélységem fölé.

A jó szülők fájdalmáról nem is 
akarok szólni, mert annak nagyságát, 
mértékét felfogni nem tudom. AB édes 
jó anya égő könnyeit felszántani, a gon­
dos szerelő apa vigasztalanságát mér 
sékelni nem tudom. Sötét felhőt küldött 
szivükre az Ur, bánatba temette lelkűket, 
próbára tette hitüket1 Vigasztalást tehát 
nem öntök e sorokba, mert ónak az a 
Mindenhaló adhat mélységes sebükre 
gyógyitóirt, aki kifürkészhetetlen elha­
tározásával nagy megpróbáltatást küldött 
reájuk.

Te pedig ifjú barátom, ki nekem, 
az öregebbnek annyi sok kedves percet 
szereztél nnpról-napra emelseoő tudásod­
dal, finom, igaz, hozzám uem tudom rni 
okból vonzódó barátságos érzületeddel, 
vedd e sorokban részvétemet elhunyásod 
felett. Adjon az Ur neked csendes pihe 
nést és a tőled elvett napokkal toldja 
meg jó szülőid életét, kik ma elborult 
szívvel állnak annál a simái, mely ennyi 
szép reményt eltakar. Isten veled !

Koncz Ákos.

1-1 1 H üt K,

A Szabadság legközelebbi száma 
hétfőn délben jelen meg.

Ä budapesti meieorologiai intézet je­
lentése.

Budapest, augusztus 19.
Változóan felhős enyhe idő várható, 

inkább csak keleten móg esővel.
Szent István napja. Ünnepe 

van ma a magyarnak. Első királyá 
nak emlékét ünnepli, aki behozta a 
kereszténységet és akit eme örökké 
dicsőséges tétiéért később a római 
katolikus anyaszentegyház a szentek 
közé avatott föl, Kegyeletes szere 
tettel ülik meg országszerte ezt az 
ünnepet, de különösen a főváros­
ban, ahová Debrecenből is számostul 
utaztak föl a Szent István napi ün­
nepre. Tegnap este hosszantartó 
harangozás hirdette, hogy ünnep 
estélye vau. Ma délelőtt ünnepi is­
tentisztelet lesz a templomban: 
amelynek sorrendje a következő ;

Délelőtt 6 órakor csendes szent 
mise, tartja Vas Károly 7 órakor 
misézik Puszta Zoltán. 8 órakor 
egyik kegyesrendi tanár a főgimná-

>
zium növendékei részére, ti órakor 
ünnepélyes nagy mise, melyet 
Wolafka Nándor dr. v. püspök, 
prépost, plébános mond segédlettel, 
utána Ugyanő szent beszédet tart: 
Háromnegyed 11 órakor szentmise 
a Svetits zárda és az összes elemi 
iskolák növendékei részére, melyet 
tizabó István mond. Fél 12 órakor 
misézik Pák Emil. Délután 3 óra­
kor litánia, utána szent olvasó:

A gör. kát, egyház is megtin 
nepli Szent István király emlékét 
A gör. kát, kápolnában az isten, 
tiszteleteket a vasárnapokon szoká- 
sorrendben fogják megtartani,

* Vasárnapi istentiszteetek. Az ev
ref. e try ház templom óban holnap vasár­
nap d -lelőtt 9 órakor a következők vég 
zik az istentiszteletet : Nagytemplomban 
Uray Sándor püspöki segédlelkée*. Kő­
templomban Sáfrány Lajos fdsőleányis- 
kol-ii tanár. Ultempíombaa Dicsőffv Jő- 
?sf>f le kész. Városi szegényh >zban Hajdú 
Zsigmond pü-p »kségi titkár. Csapó kert­
ben Kovács János népiskolai felügyelő. 
Homokkortben szintén lesz istentisztelet 
a rendes időben.

A róm kát. templomban holnap, & 
Pünkösd máni tizenharmadik vasárnapon 
a istentiszteleteket a következő sorrend­
ben tartják : Délelőtt 6 órakor csendes 
szent mise, tar ja Pák Emil: 7 órakor 
misézik S -abó Islvá >; 8 órakor egyik 
kegyesrendi tanár a főgimnázium növen­
dékei részére. 9 órakor ünnepélyes nagy 
mivé, melyet Wolafka Nándor dr. v, püs­
pök, prépost-p'ébános mond segédlettel;, 
utána Pák Emil szent beszédet tart. Há­
romnegyed 11-kor szent mise a Svetús- 
zárda és az összes elemi isko ék növen­
dékei részére, melyei Molná- K. Dezső 
h. iskolai igazg-vö mond Fél 12-kor mi­
sézik Duszka Zoltán. Dé után 3 órakor 
litánia, utána az nt olvasó. 5 órakor a 
Szent József társulatának hónapos ájta- 
to-gurát végzi Ru-izka Zoltán s-lelkész 
szent be-zéd Körmenet és litániával

i\i égőst. h-ív. evang. temp!ombe» 
holnap delelő t 10 órakor az istentiszte­
let Materny Lajos főesperes végzi.

* Rákóczi hamvai. II. Rákóczi 
Ferenc hamvainak hazaszállítására 
— mi t a P H. jelenti — uj terv 
merült föl Arról van szó, hogy ne 
vigyék idegen országokon keresztül 
magyar-osztrák hajón, hanora hoz­
zák haza a szabad tengeren a sza 
badság hősét s vég,v ók át magyar 
földön, Fiuinébeu a szent hamvakat. 
Az ndna-társaság Rákóczi nevei 
gőzöse volna hivatva a fejedelem 
földi maradványainak hazaszállítá­
sára. M igvar-osztrák hadihajó, né­
met kommandó alatt aligha illették 
Rákóczi-szedeméhez. Szolgáljanak 
hadihajók di zkiséretül a tete uhozó 
Rákóczi-gözösnek, amelyet a feje­
delem lobogójával kell fölékesitear.

1904. augusztus 20.

JCóczé hangversenye az „Smks" kioszk előtt.
Kóczé Antal, az országsáéi te hírneves budapesti cigány prímás teljes zenekarával együtt, több napra 
teijedd hangversenyt rendez az Km ke kávéiiáx kioszkja előtt. A hangverseny sorozatát napok

óta nagy sikerrel folytatja.
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* Kskfiró. B jke Ferenc a Gebauer 
Károly érc koporsó gyáros soetylen vi­
lágítási vállalatának derék főlseera ője ma 
asküetik ölök hűséget Szénégető Margit
kisasszonynak.

* A gazdasági bizottság ülése- A*
»V ref. egyházi gazdasági bizottság f. 
hó 23 án délu'án 3 órakor az egyházi 
tanácsteremben ülést tart, amelyen a fo­
lyó ügyek fognak szőnyegre kerülni.

* A szárazság és munkahiány. A tar­
tós szárazság, az ennek folytán beállott 
’akarmányhiány, valamint a nép fő áplá- 
lékát tevő Tötemónyek hiánya ai ország 
Bßvea vidékein elsősorban a kisgazdát 
,és a munkást súlyos helyzettel fenyegeti.
4 földmivelésiigyi miniszter knnoly fi- 
evalemmel és körültekintéssel igyekszik 
u bajon segíteni. Rmdeletet intézett va­
le mennyi vizrendvző, viszhaaznositó tár­
sulathoz, amelyben a várható munka- 
hiány enyhítése érdekében fölhívja a tár­
sulatokat, hogy a tmlvos gazdasági hely- 
«set hazafias mérlegelésével ez évben _ es 
Ä jövő év tavaszán anyagi eszközeink 
minél teljesebb fölhasználásával végez­
hessen földmunkásatokat. A miniszter 
szeptember középé g jelentést vár, hogy 
n munkálatok hány munkásnak ős mely 
időre adnak keresetet ?

* Öngyilkos fiatal leány. A tizen- 
ha'éves Torma Juliska a Rakovszhy 
utca 13 szám alatti 1 '.kásán öngyilkossá­
got követett el. Megmérgezte magát. 
Ehhez a legközönségesebb és leg meg­
szokottabb szert : az olcsó zsíros szódát 
-vagy másképen maró ugott használta. A 
szódát, vízben feloldotta és megittn. let­
tét délelőtt követte el. Az irtózatos mé­
reg összerágta egész belaß szervezetét. 
Súlyos sérüléseivel beszállították a dab- 
■receni közkórházba, ahol nyomban meg­
vizsgálta az orvos és gondos kezelés alá 
vették. T Itánek okául életuntságot mon­
dóit be, mert édesanyja folyton korholta 
és — állítólag — bántalmazta is. Erre 
waióezinüleg rá is szolgál. Torma Julink», 
mert anyja ellenére több ízben be 41 lőtt 
holmi abőbbrendü kávéházba pinoérlány- 
nak. Ez pedig kész veszedelem ilyen 
fiatal leánynak. Belső sebei miatt alig 
tud beszólni. De az orvosok remélik, 
hogy ta án megtudják menteni ssz 
életnek.

— Nagyságos uram —- szó’t — most 
lesz egy esztendeje, hogy szegény uram 
meghótt. Milyen misét szolgáltassak neki: 
nagyot vagy kicsit ?

— H tt leik m, — felelt a főpap — 
ha kicsit szóig dtat, az magának lesz jó, 
ha nagyot, az nekem lesz jó: — de neki 
szegénynek egészen mindegy 1...

* A H. 18 vásárhsyli ipari és lflető- 
gaxdanági kiállítás Igazgató rág* A H>d- 
meiövás irhelyen az augmzms hó 21 iki 
lóverseny alkalmával az Ebzsébat-karti 
vigadóban katona éi cginyzmev.a*)k 
közremüködéióvel Uaconu'atságot rendez, 
a mulatság este 9 órakor kezdődik. Be­
lépő díj személyenként 2 korona.

* Halálosatok. Debrecen város ha­
lottal az e múlt napon a kővetkezők v-1- 
tak : Ciouka Bá'int ov. ref. 65 éves; 
Sfiiönfali Ferenc izr. 8 hónap >s: özv. 
Hirváth Ferenoné szül. Czeglédy Lujza 
rom. kát. 73 éves; Gerlati Vince ró in. 
kát. 32 éves.

Igenalkalmas utazisoknil.
Rövid használat után nélkülözhetetlen.

Bíézségfigyi Hatóság által msgtixsgálfi.
Bizon/itrány kelt Bécsben 1887. jul 3dfc

nélkülözhetetlen
fogllsztitő szer.

K'stirangu hyegnikasok vlisnurik, hogy egész­
ségünk fentartásánál nem nélkülözhcö fognak 
gak és & száj Ireg gondos ápolás t. Nevese 
tűsen g v o mo rbetogs igák hánthaták el aa 
által. ° Ennél sikeresebbaelc bizonyult a 
„Kaodont“ moly az antiszoptikua h itass* 
fogaknál szükséges mechanikus tisztításai 

kitünően egyesíti.

* A hőség és a Iák. Az idei nagy
hőség ugyancsak prób ra telte a fák szí- 
vóeságái. A legtöbb fa ricm bírt ellent,- 
411 ni a hőségnek és korán elhullatta a 
lombját A gyümölcsfák lombja hamaro­
san megsárgult és lehullt, a gyümölcs 
pedig sovány maradt óa rnegfórgesedett. 
Á tölgyfát gyakran omlege ik mint az 
erő szimbólumát, a nap perzselő er-jével 
azonban ez sem bírt megbirkózni. Nagy 
szívósságról tettek tanúságot az ákáefák, 
one Iveknek lombja mostanáig is meg 
őrizte üdesé-. ét Ó9 kellemes árnyékot 
»jajt az eltikksdt embernek.

* Eljegyssek. A debreceni m. kir. 
anyakönyvi hivatal előtt az elmúlt héten 
.eddig a következő négy par jelentette be 
eljegvz sót: Zsiha Gyula rom. katolikus 
áílamvasuti lakatos — Körhössy Juliánná 
ev ref, Hajdú Endre ov. rét. kerékgyártó 
segéd — Gombos Róza ev. ref. Hajdú 
József róm. kát. gazdatiszt — Balogh 
Móza róm. kát Lódy György gör._ kai. 
ilovász — Kádár Katalin római ka­
tolikus.

* Akis mise, meg a nagy mise. Kecs­
kemét város apátplób.inosnál, a ki az 
Urnák amilyen buzgó, épp oly fölvimgo- 
«odott és jó homorú szolgája, megjelent

múltkoriban egy jómóuu parasztgazda 
özvegye:

hírek. Az ipartestü­
leti pintsíMza&osztály csütörtökön tarto ta 
rendes időszaki ütését a melynek tárgy­
sorozatában a kihágási ügy lkat intéz - 
ték el.

Legu’óbb a következők váltottak 
ipart: Szöllősi József csizmadia Kerekes 
József kovács, Kha András borbély, — 
Licbtmann Her nana férfi sz ibó.

A 6ö/étkezői pedig beszünte'ték : 
Muncer Antal csizmadia, Btrti Mihály 
nyerge« és fiayoző, Németi Gábor me- 
a v,ái os, Eng fi Gyula cipész, Andresz 
Kálmán fodrász, Fáméi Kálmánné ék- 
e/srész.

* Komlóssy Emma jntalomjáléka. A
B ka Maiét) Állandó gárdáján«. e^yik 
legmkonszenveaebb tagja, a szép és ked­
ves K >mló«sy Em na hétfőn este taitja 
jutalomjátékát. A fiatal hölgyet úgy is 
mint sikkes kupié énekesnőt, úgyis arm 
ügyes színésznőt » vigj fiékokb m az 
egész évad ni át elhalmozta a közönség 
a rokonszenv minden jeleve . Kóíségte- 
len, hogy ju alomesté,á e amely érdekes 
és változatos müsorszámokat fog tartal­
masai, zsúfolásig megtelik a Bika-Mulató 
nézőiére.

* Talált aálogjegy- Egy zálogjegyet 
találtak a napokban. Jogos tulajdonosa 
ü bűnügyi orz álynál átveheti.

* KössőflolayilvíaSUs. Mindazon is­
merősök és jó barátok, kik felejthetetlen 
férj-.m e;hunyta alkalmával bana unkbaa 
rései vevő szívvel osztoztak a így fájdal­
munkat enyhítették, fogadják hálás kő- 
szöne emet. Debrecen, 1904. aug. 19. A 
gyászoló család nevében ozv. Kom.ossy

j Mihályné.
* Diitekssés. A kereskedő ifjak tár- 

I ftulata ma kezdi meg az idei második
nagyszabású dijtekózést mely akalomra 
a társulati tagok megbírálnék. vende­
gek is szívesen látattaak. Hideg été 

I fék és italokról gondoskodva van Kez­
dette délelőtt 10 órakor.

x Mind a két ünnepnapon nyitva 
ván ejjész napon át Letzter József 
fényképészeti és festészeti műterme 
Piac utca 44.

SZÍNHÁZ.

(—) Japánról, a felkelő nap orszá­
gáról közül igen érdekes levelet 3 ere- 

í deli felvétel el a Színház és É et ma 
! legújabb száma. A kéj nyári színház pró 
\ báiról közöl órdikes felvételeket. Czik™ 
I kei a drágu'ásról, Császka érsekről, aki- 
> nek aláírását, Bubios püspökről, a kinek 

kópét közli. Szadiiról és egy óbb aktuali­
tásról szólanak. A színházi hét esemé­
nyei krónika, Jegyzetek és Alphome Bss- 
tillon regénnyé egészítik ki a tartalom 
dús érd ikes füzetet, a mely 24 fillérért1 
minden ujsá^elárufitónál kapható.

x A piac legélénkebb helyén egy 
üzlethelyiség kiadó. Cim a kiadóhiva­
talban.

Áfa este az Arany Bika liá 
véhiab&n Rácz Károly zenekara, 
játszik.

A japán-orosx háboni.

Ciitu, aug. 16. Port-Ariurbó! az el­
múlt ójj )1 elmrnekült emberek jelentik, 
hogy a iegu óbbi napokban nagy hurok 
voltak P .rrnrtur előtt. A japánok állité- 

I lag 20,000 embert vesztettek. A főtáma- 
I dís az’oroszok balszárnya ellen iránroit 
i 4. japánok megérő fit ették az ál a ült s 
í Liaotesan m sgaslatakon és Pal vie fingon 
i bevett erődöket, valamint két belső 
I erődöt.

Csifu, aug. 19. Két japán torpedó- 
I naszádrombolő ma reggel befutott az U- 
j tani kikötőbe. Jővetalök oáija ism»- 
i rétién.

Tokio, aug. 19. Az Otvasúi nevű 
I orosz torp adó naszád egy tengeraiat i j*- 
j pán aknára jutott tegnap este a Siasta- 
j sán hegy mellett ós fölrobbanva elsa* 
; lyedt.

Róma, aug. 19. Az orosz főhadvezéf 
Kuropatkin hadseregét legközelebb Muk- 

i dán felé összevonja és egyesíti.

Az angol király fogad.
Mnrienbad. aug. 19- VII. Ed várd 

‘ angol király ma fogadta az itt időz* 
, magyar tiszteket. Kitüntető kegyességgel 
í f,s hosszabb ideig beszélgetett velük.

A volt orosz trónörökös nősül.
London, aug. 19. Alexandrem« 

Mihálv nagyherceg a cár öcsé, aki eddig 
mint Oroszország trónörökössé szerepelj 
eljegyzi Xénia hercegnőt a montenegrás 
fejedelem leányát.
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Egy képviselő nyílt levele.
Teái ear ár, aug. 19. Steiner Ferenc 

kiebecakereki országgyűlési képviselő 
amerikai elutazása előtt nyílt levelet in­
tézet választóihoz, melyben a kormány 
ftfcj'tból való kilépését indokolja. Eszerint 
ő, akinek egész élete a nemzeti irány­
nak és a magyar államiság érvényesítő 
séuek volt szentelve, mért lépett ki a 
lormánypár ból, mert az uj kormány 
elejtette a nemzeti aspirációkat.

Plt-hve gyilkosa.
Pétervér, aug. 19. Plehve minisz­

ter gyilkosának személy azonsógát végre 
aacgállapitották. Kiderült, hogy Sazo 
Botinak hívják és légi orosz nemesi 
családból származik.

Cbimai hei cég nő esküvője,
London, súg. 19 A Rigó Jancsival 

folytaiéit szerelmi viszony miatt világ 
kjrre vergődött Chimay hercegnő ma 
esküdött örök hűséget újabb sierelmes- 
sének, Ricardo Vilmos olasz vasúti hiva­
talnoknak. (Vajon meddig tait ez az 
örök hűség ?

Fiatal rablógyilkos,
Wilhehnzhurg aug. 19. A közelben 

fcgy erkölcsileg tejesen elvetemült ifjút 
tartóztatlak le. A tizenhétévé» G'ad-r 
1st vén nevű kosárfonót, aki rövid idő alatt 
mégy rablógj ilkosségot követett el a kö­
zeli községekben.

Öngyilkos hivatalnok.
Bóisahegy, tug. 19. Zomlori An­

tal sión tiszt hirtelen eimezavaiátan 
agyonlőtte magát.

Boitanelők figgelmébe!
Tisztelettel tudatom, hogy Deáá S'»> 

i-enc-ateáii lönnálló gépműhelyembe»
ujtalálmányu es szabadalmazott

vasszerkezetű és felülnyomásu

6orgajtól[ és gzölözuzóht
késeitek, mely bármelyik külföldi gyárt­
mányt is felülmúlja.

A borsajtó íatányérral van ellátva, 
mustlé a vasrészekkel nem érintkezik, « 
törköly egy darabban kivehető.

Raktáromban minden nagyságba»- 
a legnagyobb választékban de olcsó árai.- 
ban kapható.

Szives pártfogást kérek, tisatulett

Poeizler \l6r 
műlíkates és gépjavító mä keife

I»wwmmumimm, „ , „ ........................................ ..... ......... .............. ..

^ r. rrr - ac awaaasBBBfm

Kan: József és Tia utóda cégiéi,
Debrecen, Kistemplombazár.

Az iskola idény kezdetével
ajánlják kitűnő minőségű

és leírj fekMÉt
harisnya, kötények, matrácok, 
paplanok stb. stb. nagy raktárát.
Intézetben növendékek* 

nek előírás szerint.

Batározott árak!

Gyilkos villám-
Tapolca, aug. 19. Mn reggel dél fe­

lől nagy zivatar húzódott Tapolca felé. A 
villám beütött Bollti Gábor istálójába, hol 
&gj lovat és három tehenet anyonsujtoit.

Nagy tüzek.
Békéscsaba, aug. 19. Az ide kőzel- 

seő Maicifalva pusztán, amely Zsilinszky 
Mihály államtitkár tulejdona. ezerkélszáz 
asztsp gabona a cséglőgétpel együtt le­
égett. A kár meghaladja az ötvenezer ko­
ronát.

Füzesgyarmat, aug. 19. A város tm I 
letti Pazmanret, min'egy húsz holdnyi 
nagyságú terület, reggel óta lángokban áll.

legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára,

Keil-féle viasz-keuőes kemény padló számára 
K e 11 - féle fehér „Glasur ‘ fény máz 4 s kr. i
K e i 1- féle arany • fény máz képkereteknek 20 kr I
K e 1 i - féle szalmakalap- festék minden színben. ä

Mindenkor kaphatók:

liOiSNO.N KATI vzégiiél, DEBIIECEY.
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szm Iá-féle
tannin csokoládé

kiitinő hatású kis 
gyermekek és fel­
nőttek hasmenése
ellen. Egy drb. 

ára 40 fii,ér.
Kapható minden 
gyógyszei tárban.
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acfhirti finomgyárlmány
Egyedüli elárusító nagyban /Vjagyarországorp

BRÁZAY KÁLMÁN
L BUDAPEST Vili. József Körűi 57-.39>|

Legrégibb és legnagyobb bútor- 
raktár DEBRECENBEN.

BÚTOROK
* legnagyobb vílaattckban, jutányos árban, 

toléaos és legszolidabb kivitelben csakis

Killer Ede
t ilorgyáros, cs. és kir. udvari szállítónál

DEBRECEN,
a főtőzsdével szemben 

kaphatók, hol úgy a leg szeré' 
jnyebb mint a legdíszesebb meny- 
Imezőny i kelengyék, szobaberen- 
ídezések és díszítések kifogásta­

lanul eszközöltetnek
fffWC?f,*Ki A, afl

hajdúsági
Osjuszpedró,

<í>,

•Wjfb.
V'^sár.
Ä/

Szép bajusz
nyerhető a hifflS Sajda- 
Siigi bajasajodrő haszná­
lata által, mely legjobb 
az ősazes bajuazpedró 
kóezitmónyek között. A 
b Juszt nem töri, nőm 
tépi, mindég szép állás­
ban tartja és soha nem 

kemónyedik meg.
Egy doboz 50 fill.

Kapható :
véd/egy.'1, Dr .Igenei; í Enil

utóda
fősz Nagy Ferenc

AVÓ gy afar - s z n é1
DEBRECEN, Kossuth-utca 8. szám.

jniammt Tóth Béla gyógyzsertárában 
rnnjimmü^jürnü^i^

A bel es j féle állami feliigye1 
I let alatt álló középiskolai fiu- 

internátus —
Debrecenben.

Ezen intézetbe felvétetnek 
mindazon növendékek, kik Deb­
recen bármely középiskoláját 
gymnásium, reál, kereskedelmi, 

polgári) látogatják. Az intézet­
ben teljes ellátás, szakképzett 
tanárok felügyelete alatt tanul­
mányaikban szigorú ellenőrzést 
■és nevelést nyernek. Modern 
berendezésű háló-, étkező- és 
tanul > termek. Egészséges táp­
lálkozás. Mérsékelt dijuk. —
Prospektussal szolgál

Az igazgatóság. 
Hatran-a. 23.

10879—1904.

Áilejtési hirdetmény.
Debrecen sz. kir. város által a városi szegény­

ei ! te:7SfrÜ ^bővítésénél teljesítendő építési munkák 
b ztositására zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik

Ag előállítandó munkák a következő összegekkel 
vannak előirányozva: s

1. Eöld, kőműves, elhelyező és
, átalakítási munkák . . .

2. Ácsmunkák..........................
3. Bádogos munkák . . , .
4. Asztalos, lakatos, üveges és

mázoló munkák . . . .
összesen:

19871 K. 39 f. 

8742 K. 90 f. 
1258 K. 40 f.

2418 K. — f. 
69. f.32290 K. _ 

azaz Harminc kétezerke ttőszázkilencven korona 69 fillér
Ajánlatok tehetők az egyes munkanemekre, vagy 

az összes munkákra együttesen.
A versenytárgyaláson részt vehet minden szabály­

szerű képesítéssel bíró iparos, vagy vállalkozó.
Minden ajánlattevő köteles a pályázat tárgyát ké­

pező munka előirányzati összegének megfelelő"^ %. bá­
natpénzt készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírokban 
a városi házipénztárnál 1904, évi augusztus 30. napjának 
d. u o órajáig letenni és az arról szóló letéti jegyet 
ajánlatához csatolni. J

Az ajánlatba hozandó engedmény számmal és betű­
vel olvashatóan tisztán kiírandó és ajánlattevő tartozik 
ajánlatában kijelenteni, hogy a terveket, költségvetést 
vállalati teltételeket és a helyi viszonyokat ismeri és 
azokat magára nézve kötelezőknek elfogadja.

A kellően felszerelt Írásbeli zárt ajánlatok 1904 évi 
augusztus hó 31 napjának d. e. 10 órájáig a polgármes­
teri hivatalnál nyújtandók be.

A beérkezendő ajánlatok ugyanaznap d. e. 11 
órakor a városház nagy tanácstermében nyilvánosan 
bontatnak fel.

Elkésve beadott, kellően fel nem szerelt távirati 
és utóajáulatok avagy kétséget támasztó kifejezéseket 
tartalmazó ajánlatok figyelmében nem vehetők

A városi tanács fenntartja magának azon jogot, 
hogy a beérkezett ajáulatokközött szabadon választ­
hasson, vagy azok mellőzésével a munkák biztosítására 
más utón intézkedhessél

Minden ajánlattevő ajánlatának felbontástól számi, 
taudó 30 nap időtartam leteltéig kötelezettségben 
marad

. A tervek, költségelőirányzat, vállalati feltételek a 
városi mérnöki hivatalban a hivatalos órák alatt megte­
kinthetők, hol a kívánt felvilágosítások is megadatnak.

Debrecen, 1904. augusztus hó. 16

A városi tanács.

1
Ngjr CÜNÖ*1
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Az isAlföMi Takarékpénztár ‘
hitelrészes csoportja

a rryili. szám lakó veté­
lések lesz?milolasát

hí <eg,-4s. eidte.

Bármely felvilágosítással szíve­
sen szo'gál az intézet

ügyvezetője.
i| msmmrnmmmmp

„MA Y E BíS gépgyár
vas és fémöntöde részvénytársaság SZOMBATHELY,

fiiak tár: Budapest, V. Lipol-körut 15

Késeit miudonnemtt

N gépiét, Benzin- es szivö-gázmoíorolíat ,4'~"
Henziii-motoros e^éplőkészletek

Tűzveszély kizárva!I Legolcsóbb üzem!
1

szakszerű műnk« mégis | 
N a Itgolueebb Villammü i 
j berendelései! kizárólag I

Mi FÖLDVÁR! L. > 
|Ä debreceni első electro-j 

! mechanikus í észit a! 
iegtaríúsabber. í

Kossuth-utca 1 sz. 
az ndvarLan. Uj Lerendezé­
st kncl másfél évi, javítá­

sok nél léi évi díjtalan 
Telefon rendbei tartás, villamos mü- 

JBti. tzi rek, telefonok, villamos 
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